汝州:优化重塑 靶向发力 绘就"五星"支部创建新画卷

入汝州,在汝州市委组织部相关领导陪同下,实地到临汝镇东 部署同安排,同频共振,形成创建最强合力,打造最优创建 营村、临东村和洗耳河街道南关社区调研,对汝州市"五星"支 成果局面。 部创建取得的成效给予肯定,并提出了指导意见。

创建的强大合力。

谋划、整体推进。日前,汝州市委组织部召开学习贯彻平顶 山市"五星"支部创建工作会议精神专题会,就进一步推进 "五星"支部建设工作再安排再部署,要求各乡镇街道切实 扛牢创建责任,优化重塑思想体系,精准施策靶向发力,补 短板、强弱项,绘就"五星"支部创建新画卷。

提升政治站位,擂响"五星"支部创建奋进鼓

开展"五星"支部创建是省委深入贯彻党的建设总要求 和中央关于加强基层治理重大决策部署的创新举措,是事 关基层治理、事关党的执政根基的重要工作。平顶山市委高 度重视创建工作,主要领导多次深入村(社区)开展"五星" 支部创建调研工作。作为"五星"支部创建工程的基层施工 者,汝州市委要求领导干部讲政治勇担当、坚守为民服务情 怀,持续有力创建。

强化政治定力。"五星"支部创建是当前和今后一项重 要政治任务。广大党员干部,要坚持用习近平新时代中国特 色社会主义思想武装头脑,贯彻落实党的二十大精神,保持 政治敏锐性,以"五星"支部创建为抓手,捍卫"两个确立"、 践行"两个维护",以功成不必在我、功成必定有我的精神, 寨村香菇种植的产业链条延伸,以及十岭村的果蔬种植探索 擂响"五星"支部创建奋进鼓,书写新时代新答卷。

闹"的时节,

3月7日,平顶山市委组织部三级调研员赵光耀一行深 持务实担当,勇挑重担,做到"五星"支部创建与本职工作同 星"村支部创建的成效更突出、效果更明显。

强化以民为本。以行政村为例,"五星"支部创建考核评 3月8日,汝州市委组织部举办的"五星"支部创建线上 价指标 29项,底线指标 14条,条条有标准,项项有导向。横 知识大比拼活动开始,5天时间参与线上答题的人数达 12 向看,涉及组织、宣传、政法、住建、人社、农业农村等工作部 万余人次,全方位营造了"五星"支部创建的浓厚氛围,进一 门;纵向看,涉及党的建设、人居环境、信访维稳、卫生健康 步激发了"五星"支部创建的蓬勃活力,凝聚了"五星"支部 等工作领域。在开展"五星"支部创建工作中,要切实树牢为 人民服务意识,从小事入手,给群众提供更舒适干净的生活 "五星"支部创建是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统 环境,进一步提高群众反电信诈骗意识,护住群众的钱袋子 等等。"一切为民者,则民向往之",人民群众满意是衡量工 作成效的一把尺子,老百姓公认、人民群众真心拥护的政 绩,才是真正的政绩。

凝聚联动合力,打造"五星"支部创建新格局

要高规格统筹。"不谋全局者不足谋一域,不谋万世者 不足谋一时"。谋划要体现全域全量,要高规格考虑。创建的 关键在人,人员力量要尽锐出战,县级干部、行业部门专家 人才、乡镇包片干部、驻村第一书记及工作队等要围绕创建 群策群力,明晰创建情况,集中力量办大事。

要高标准推进。党员干部不能满足于过去的一定成绩 而躺平,不能一味地一叶障目。汝州历史悠久,文化厚重,干 部能干事、会干事,结合实际,打破固有思维,实干巧干,为 "五星"支部创建浓墨重彩地描绘一幅新时代农村新画卷。

要高质效提升。在创建工作中,无论是平原村、山区村,呈 现了新农村新气象,道路平整、商超企业学校配套设施齐全, 努力实现创"星"规划目标,为"壮大新动能 奋进百强市" 基层干部大抓发展的劲头十足。比如小寨村的甘薯产业园,正 在完善产业链条中关键的红薯淀粉加工这一关键环,还有朱 等等,汝州干部的精气神十足。但在特色体现方面,本土红色 强化责任担当。"五星"支部创建,每颗星如同每根手 文化与当地厚重历史融入、成果展示形式单一等,还存在提升 指,只有握紧成拳,才能拳拳有力,创建见效。党员干部要坚 空间。每个村庄必须抓基层党建,开展基层治理,才能让"五

突出实绩实效,打赢"五星"支部创建攻坚战

要坚持系统思维,抓关键强弱项。广大党员干部要能够 从千丝万缕的联系中拎出来一根线,要聚焦重点、精准推 动,不断展现亮点;要补短治弱,合力拉动,把问题研究透, 把根源剖析准,实现解决问题瞄准一个点、带动一条线、牵 起一大片,坚持前中后、左中右的思路,运用全方位、立体式 的措施,形象生动地展示创建工作的措施和成效。

要坚持创新思维,创载体争出彩。"五星"支部创建是党 建引领基层治理的一种创新。在创建过程中,着力打造电商 带货、推进垃圾分类和就地消纳等新载体,在创新中创建, 在创建中创新,取得群众满意的成效。

要坚持复盘思维,重实效增动能。通过复盘,能够发现 优势和劣势,进而查漏补缺、茁壮成长。"五星"支部创建是 一项持续性、动态性的工程,对于存在的问题,乡镇(街道)、 专班部门负责人要"对单"整改、全力提升,并对创建工作全 面"复盘",确保创建成功。全市所有创"星"村,均要对照创 "星"规划,对标对表,建强支部,守护平安,涵养生态,做优 做大产业,拥抱文明幸福,为新时代乡村振兴增添新动能。

一年之计在于春,春天是奋斗的季节。省委吹响了"五 星"支部创建的战斗号角,平顶山市委奏响了"五星"支部创 建的最强音。围绕创建工作,汝州将坚决贯彻落实省委、平 顶山市委的决策部署,进一步凝聚思想共识,持续加压奋 进,真正把"五星"支部创建作为抓基层打基础的固本之举, 贡献汝州力量。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 乔瑞姬







设和乡村旅游发展,提升我市旅游文化品位,打 造汝州旅游文化品牌,提高我市知名度、美誉度 的盛大欢宴。 近年来, 我市以党的二十大精神为指导,以

我市乡村振兴和全域旅游工作,促进美丽乡村建

阳春三月,春暖花开,又到了"红杏枝头春意

"沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风。"3月

这是一场春风丽日的饕餮盛宴,是一场推动

12日,在大峪镇邢窑村,一场以"汝州花海穿越之 旅"为名的汝州市第十届杏花旅游文化节系列活 动正式拉开帷幕, 其目的在于致力打造美丽乡

村,促进旅游发展,助力乡村振兴。

社会主义核心价值观为引领,全面加快山水宜居 绿城建设,并通过举办"汝州花海穿越之旅"暨汝 州市第十届杏花旅游文化节,擦亮多彩汝州文化 旅游名片,助力乡村振兴工程,有力地促进了汝 州美丽乡村建设和乡村旅游健康蓬勃发展。

久倦都市繁华,复得归返自然。乡村,有小桥 流水人家,有漫山遍野的花草,有清新的空气和

满天的星星。和城市的喧闹相反,宁静的乡村逐渐成为都市人追寻 的去处。根据我市旅游客情调查显示,硕平花海、龙山花海、石头山 寨等,乡村旅游已经成为市区居民周末、小长假自驾游、亲子游的

作为乡村振兴的重要载体,我市坚持生态保护、规划引领,以 提升乡村旅游为核心、以推动乡村振兴为关键、以挖掘民俗文化为 载体、以打造精品项目为抓手,推动乡村旅游发展由单一休闲向深 度体验转变、由简单粗放向精细品质转变、由数量规模向质量效益

"春日游,杏花吹满头。"作为一场连续举行十届的乡村旅游大 餐,"汝州花海穿越之旅"已成为我市落实乡村振兴战略中的重要 力量、重要途径和重要引擎,已经使我市乡村旅游产业的价值逐步

那么,如何才能保持其原真性,跳出农业资源的传统束缚走到 更为广阔的发展空间?我市已经描绘出了乡村旅游路线图:以户外 运动、摄影、休闲、观光、赏花为主题,以花为媒,以节会友,吸引了 省内外数十万名户外运动、摄影和旅游爱好者相约美丽汝州,品味 杏花芬芳,领略秀美风光。

同时,我市加快建设山水宜居绿城,坚持"四水同治"建设美丽 山水城市,做好"山水"文章;我市坚持以人民为中心,建设舒适幸 福城市,做好"宜居"文章,为的就是让全市人民看得见绿、望得见 水,留得住乡愁。

发展乡村旅游,带动乡村振兴。"汝州花海穿越之旅"既是我市 旅游业的重要组成部分,也是实施乡村振兴战略的重要途径之一。 发展乡村旅游,可以带动当地产业发展、吸纳当地农民就业、使农 民脱贫致富。同时又突出地方特色,集观光、休闲、度假等为一体, 吸引了省内外游客,增加了旅游业收入。

"东城渐觉风光好。縠皱波纹迎客棹。绿杨烟外晓寒轻,红杏枝 头春意闹。""汝州花海穿越之旅",奉献的是一顿具有田园特色的 旅游大餐,难忘的是村民们的一张张笑

旅游天食,个心切之口,不 脸与游客们的羡慕之情。而这一切,不 仅是我市打造现代休闲农业品牌的开 始,更是推进汝州山水宜居绿城建设的 最佳诠释。



团市委开展平安建设宣传活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 为切 实提高广大人民群众对平安建设工作的知晓率,近日,根据市平安 建设工作领导小组办公室的统一安排,团市委组织团员青年到绿 洲广场开展平安建设集中宣传活动。

活动中,通过摆放专题展板、发放宣传页、宣传手册等方式,突 出宣传反电信诈骗、青少年防溺亡、未成年人保护等相关知识,向 群众普及平安建设工作。

此次活动共制作宣传版面 2 块,发放宣传页 500 余份,宣传手 册 100 余份, 充分调动了广大群众参与平安建设活动的积极性, 为 我市平安建设营造了浓厚氛围。





3月9日,市气象局组织工作人员深入大田,开展春季小麦精细化气象服 务。工作人员先后到临汝镇、米庙镇、骑岭乡等乡镇,实地察看小麦返青、起身期 的长势,测量了小麦的密度、高度、分蘖数、大蘖数,调查了土壤墒情、病虫害情 况,为种植户提供专题气象服务材料。根据调查情况,工作人员提醒,小麦已进 入快速生长期,养分需求量逐渐增大,应根据苗情和地力情况,科学、合理追肥 随着入春后气温的不断回升, 麦田病虫害及杂草的发生范围将会逐步扩大,建 议及时做好防治工作。 陈晶 李凯锣 摄

市法院

筑牢妇女儿童权益司法保护屏障

立足审判职能,加大司法保护力度。坚持"快立 治,绝不手软。 案"。在诉讼服务中心开辟妇女儿童维权"绿色通 法院一家执行转变为多家共同监督执行。

解纷机制优势。依托 21 个诉调对接工作站,对适 妥善解决家事纠纷,将儿童利益保护置于首位。大 宜调解的涉妇女儿童纠纷引导当事人通过诉前调 力开展司法救助。对于生活困难需要帮助的妇女 解解决,对经调解达成调解协议的,根据当事人请 儿童当事人,坚持做到优先审批、优先落实,为符 求依法进行司法确认。调解不成的,及时转入立案 合条件的妇女儿童维权案件办理缓减免诉讼费手 程序,快立快审,实现快速解纷。建立家事案件判 续,先于执行妇女儿童追索的生活教育费和医疗费 后回访制度。在家事案件审结后,积极开展家事案 用。严格落实普法责任。重视校园安全建设,合力 件诉后跟踪、回访及帮扶工作,了解当事人的思想 打造校园净土,市法院 106 名干警担任 125 所中小 动态及未成年子女的学习教育情况,避免次生纠 学法治副校长,引导广大师生共建和谐友爱的校园 纷的产生。注重未成年人双向保护。坚持惩教结合 环境;通过开展公众开放日、送法进校园、送法进 原则,全面发挥刑事审判的"教育、感化、挽救"功 乡村等专题普法宣传活动,着力解决普法难的"最 能。通过犯罪记录封存、心理干预、法庭教育、判后 后一公里"问题。

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) "关心关 矫正、回访帮教等一系列举措,帮助未成年被告人 爱妇女儿童合法权益,既是政府的职责,也是全社 改过自新,重新回归社会。依法审理家暴案件,严 会的责任。人民法院作为国家司法机关,更要运用惩涉家暴犯罪。广泛宣传《反家暴法》,依法保护受 司法权切实保护妇女儿童的合法权益。"近日,市法 家暴妇女,对符合条件的当事人签发人身保护令。 院负责人在相关会议上表示,我市法院全体干警坚 离婚案件中,认定丈夫有家暴行为的,庭审中予以 持"最高限度保护、最低限度容忍"的原则,充分发 批评教育并依法支持受家暴妇女的损害赔偿请 挥在审判执行、普法教育、法律援助等方面的优势, 求。对构成刑事犯罪的严重家暴行为,向公安机关 为妇女儿童守护好司法防线,筑牢司法保护屏障。 移交犯罪线索。对因家暴升级的刑事犯罪,依法惩

延伸审判职能,提高倾心关爱温度。持续开展

道",开通立、审、执、鉴、保一站式服务,提供诉讼指 专项活动。以人为本,让审判工作更有温情。多年来 引、优先立案、司法救助等特色服务。坚持"快审 持续开展"关爱三留守"专项活动、"保护儿童妇女 理"。严格审限管理,涉妇女儿童权益案件由专业化 人身安全及其他合法权益"专项活动、"婚恋家庭矛 审判团队依法适用速裁程序快速办理,打造妇女儿 盾纠纷排查化解暨命案防范攻坚行动"专项活动, 童维权"高速通道"。坚持"快执行"。对涉妇女儿童 将留守妇女、留守儿童纳入保护对象,对涉及留守 保护执行案件,优先办理、优先执行。完善执行工作 的案件依法快审快结。将涉外嫁女土地承包经营 联动机制,充分调动被执行人所在单位、社区及当 权、丧偶儿媳继承权、再婚夫妻遗孀财产权案件作 地派出所的力量,督促被执行人主动履行义务,使 为重点保护对象。同时,以保护弱者、修复亲情为 目标积极探索家事案件心理辅导干预、家事调查、 凝聚多方力量,强化联动保护深度。发挥多元 婚姻冷静期等制度,以"儿童利益最大化"为原则







2023 中国·汝州第十届杏花旅游文化节开幕

本报讯 (融媒体中心记者 尚红勋) 3月12日,"杏福汝州 花开中原"2023中国·汝州第十届杏花旅游文化节在大峪镇邢窑村 文化广场开幕。今年的杏花节举办日期是3月12日至31日,期间 除了可以赏花踏青,还举办有文艺展演、研学旅游、民俗体验、摄影 大赛等活动。市领导陈国重、赵战营、王沧海、张飞、杨辉星、鲁武国 出席开幕仪式。

我市召开创建全国文明城市重点工作推进会

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 3月10日,我市召开 创建全国文明城市重点工作推进会,对创文有关工作作出安排,市 领导陈国重、杨辉星出席会议。会议强调,要强化思想认识,深刻领 会创文工作的重要性、严肃性,进一步增强紧迫感、责任感,迅速掀 起创建工作热潮。要抓好点位,不留死角,下大力气做好整治与提 升,美化环境,提升文明水平。要加大宣传力度,营造氛围,动员机关 干部、党员群众等深入网格,凝聚强大合力。加强督导检查,压实工 作责任,不断推动创建工作向纵深发展。

我市煤炭洗选行业综合治理工作推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 3月10日,我市煤炭洗 选行业综合治理工作推进会在市自然资源和规划局会议室召开,对 前期工作开展情况进行阶段性总结,进一步规范行业秩序,促进煤 炭洗选行业高质量发展。市领导刘国朝、陈振军、赵宪正出席会议。

中国残疾人杂志社到我市采访

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠) 3 月10日,中国残疾人杂志社副总编辑张和勇带队到我市采访残疾 人手工艺传承等方面工作。平顶山市残联党组书记、理事长郭东晓, 汝州市政协副主席韩自敬陪同。

市领导实地督导棚改项目建设推进情况

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈奕静) 3月 10日,市领导武乐蒙带队先后到南关、二里店一期、张鲁庄、吴洼、 城北一期等棚改项目现场,实地督导项目建设推进情况。

市农业农村局

培训带状复合种植新技术

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王俊哲) 3月 9日,市农业农村局组织召开2023年度大豆玉米带状复合种植培训 会,全市意愿种植大户参加培训。

大豆玉米带状复合种植是中央一号文件明确指出的农业重点 项目,对自愿承担大豆玉米带状复合种植任务的新型经营主体,在 符合大豆 4-6 行、玉米 2-4 行种植模式的前提下,根据实际种植的 耕地面积,按照每亩不高于200元的标准给予物化补助。

培训会上,该局向意愿种植大户发放了2023年大豆玉米带状复 合种植实施方案,并邀请2022年大豆玉米带状复合种植较为成功的 大户姚俊克、张龙水、孙书祥等分享了其种植经验。该局技术人员从大 豆玉米带状复合种植的技术要点、良种选用、种植密度、施肥管理、病 虫害防控及配套农机作业等方面,进行了详细的讲解,并与意愿种植 大户现场互动交流品种选择、封闭除草、机播机收等方面的问题。

此次培训会共有69个新型经营主体参加,该局与47个新型经 营主体签订种植协议,协议种植面积 18315 亩。

该局相关负责人表示,将积极推广大豆玉米带状复合种植技 术,加强宣传和动员,持续跟进做好品种选择、种植方法、农机社会 化服务等方面的技术指导服务工作,确保大豆玉米带状复合种植工 作高质量完成。今年6月前有意愿参加大豆玉米带状复合种植项目 的新型经营主体,可继续联系该局农业科报名参加。

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵 延峰) 记者目前从市物价办获悉,据该办价格监测人 员 3 月 4 日至 10 日对我市市场粮油副食品价格监测情 况显示,我市粮油副食品价格运行稳中有降,供应充足。 其中,肉类、鸡蛋、蔬菜降幅明显。

大米价格持平。东北大米平均价格为 2.50 元(500 克,下同),与上周基本持平;小麦平均价格 1.55 元,较上 周上涨 1.97%, 较上月同期下降 0.12%; 玉米收购价格 1.38 元,较上周下降 0.72%,与上月同期基本持平。

副

口

口口

价

格

稳

侚

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油 平均价格为 129.9 元 / 桶,与上周基本持平,与上月同期 基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68 元/桶,与上周基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼 一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶,与上周 基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装 食用调和油平均价格为74.90元/桶,与上周基本持平, 与上月同期基本持平。

肉类价格下降。仔猪平均价格为18.33元,与上周基本 持平,较上月同期上涨 37.81%;生猪收购平均价格为 7.80 元,较上周下降 1.27%,与上月同期基本持平;五花肉平均 价格为 11.00 元, 较上周下降 15.38%, 较上月同期上涨 2.22%;精瘦肉平均价格为 11.00 元,较上周下降 15.38%,较 上月同期下降 8.33%;牛肉平均价格为 40.00 元,与上周基 本持平,与上月同期基本持平;羊肉平均价格为34.00元, 较上周下降 2.86%, 较上月同期下降 2.85%。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为 4.70 元,较上周下降 2.17%,较上月同期下降 2.17%。从所监测 超市情况看,3月9日鸡蛋最高价格为4.98元,最低价格 为 4.68 元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看,监测 26 个蔬菜品种平均零售价格 2.38 元,较上周下降 1.24%,较上月同期 下降 3.91%。从具体情况看,26 个蔬菜品种价格为 2 涨 16 平 8 降, 菠菜、洋葱价格上涨,芹菜、韭菜、绿豆芽、黄豆芽、包菜、长豆角、茄 子、黄瓜、西红柿、大葱、大白菜、白萝卜、胡萝卜、上海青、大蒜、豆腐 价格持平,青椒、土豆、冬瓜、生菜、香菇、平菇、蒜苔、生姜价格下降。

从所监测超市情况来看,监测 26 个蔬菜品种平均零售价格为 2.84元,较上周下降6.88%,较上月同期下降7.01%。从具体情况看, 26个蔬菜品种价格为10涨1平15降,韭菜、黄豆芽、包菜、茄子、 西红柿、蒜苔、洋葱、生姜、大蒜、豆腐价格上涨,绿豆芽价格持平,青 椒、芹菜、菠菜、土豆、长豆角、黄瓜、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、 生菜、上海青、香菇、平菇、大葱价格下降。

